
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

         Θεσσαλονίκη, 12/06/2025 

Του:  Γραμμένου Βασιλείου, Βουλευτή Α΄ Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ:  Τoν κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 
 
ΘΕΜΑ: «Κατάρρευση της αστυνόμευσης στην ακριτική Κόνιτσα Ιωαννίνων 

και κατ΄επέκταση σε όλη την Ήπειρο» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Όπως ενημερωθήκαμε, τίθεται σημαντικό ζήτημα βιωσιμότητας περιφερειακών 

αστυνομικών υπηρεσιών στην Ήπειρο για τα επόμενα πέντε (5) χρόνια. Η εν λόγω 

καταγγελία προέρχεται από την Ένωση Αστυνομικών Υπαλλήλων Ιωαννίνων και 

αναδεικνύεται αφορμή δοθείσης του επικείμενου κύματος συνταξιοδοτήσεων και της 

ενδεχόμενης αδυναμίας και υστέρησης βούλησης του υφ΄υμών Υπουργείου έναντι της 

αναπλήρωσης των κενών οργανικών θέσεων εκ του αναφερόμενου δεδομένου. 

Τονίζεται δεόντως ότι κίνδυνος ουσιαστικής διάλυσης τμημάτων υφίσταται ιδιαίτερα σε 

ακριτικές περιοχές όπως η Κόνιτσα και η Πυρσόγιαννη, λόγω της συνεχούς 

αποψίλωσης του προσωπικού. Στα αναφερθέντα συμπληρώνεται εκ της Ενώσεως ότι 

«…στην Κόνιτσα τα τμήματα λειτουργούν πλέον με 18-20 άτομα, ενώ πριν λίγα χρόνια ο 

αριθμός έφτανε τους 90-100…» και επιπροσθέτως ότι «…πέρυσι είχαμε μηδενικές 

μεταθέσεις και φέτος μόλις 7-8, ενώ την τελευταία διετία έχουν αποχωρήσει 85 

αστυνομικοί με ώριμα συνταξιοδοτικά δικαιώματα». Συνεπώς, συμπερασματικά, ενώ το 

1995 και μέχρι προ τριετίας το αστυνομικό προσωπικό της Ηπείρου ανερχόταν στους 

1.100 αναμένεται ότι εντός της τρέχουσας πενταετίας θα μειωθεί σχεδόν στο ήμισυ 

(περίπου 600).   

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,  
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
1. Προτίθεστε όπως σχεδιάσετε άμεση ενίσχυση της στελέχωσης του αστυνομικού 

δυναμικού στην Ήπειρο ώστε να αναπληρώνονται εξαρχής τα εν δυνάμει προς 

συνταξιοδότηση στελέχη του; 

2. Διατίθεστε όπως επιπροσθέτως επεκτείνεται το επίδομα παραμεθορίου στα 

υπηρετούντα αστυνομικά στελέχη στις ακριτικές περιοχές της Ηπείρου, ως σημαντικό 

κίνητρο για τους εν λόγω σε αυτές, και να επιστραφούν τα οχήματα τους, που 

επιχειρούν στην Αττική ενώ παρελήφθησαν επί σκοπώ και συγκεκριμένα για τη 

διασφάλιση της αποτελεσματικότητας της φύλαξης των συνόρων; 

 
Ο ερωτών Βουλευτής 
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